
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  14-04-2025   με   αριθμό   4692   Ερώτηση   του   Βουλευτή             
            κ.  Σ. ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,            
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων                
ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται                     
οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, τονίζεται ότι                   
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων 
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται                  
σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση       
όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων            
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη των 
βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT)             
του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το εν λόγω Σχέδιο στοχεύει σε ένα βιώσιμο, σύγχρονο             
και ασφαλές σωφρονιστικό σύστημα, που σέβεται και προστατεύει τα δικαιώματα του 
προσωπικού και των κρατούμενων, παρέχοντας, παράλληλα, τις κατάλληλες και απαραίτητες   
-προς τούτο- εγγυήσεις, με βασικούς πυλώνες στρατηγικής, μεταξύ άλλων, την αύξηση            
του επιπέδου ασφάλειας και την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών φύλαξης και ασφάλειας           
των Σ.Κ., τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών και τη δημιουργία 
νέων Σ.Κ., σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς και                       
την αναβάθμιση της εκπαίδευσης του ανθρώπινου δυναμικού τους. 
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Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η ενίσχυση των σωφρονιστικών δομών με                   

την αξιοποίηση σύγχρονων μέσων τεχνολογίας, λαμβανόμενου υπόψη του διαρκώς 
μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, το οποίο χρήζει κατάλληλου επανακαθορισμού 
ως προς τις απαιτήσεις λειτουργίας των υπαρχόντων συστημάτων ελέγχου, εποπτείας              
και ασφάλειας, με σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση κινδύνων, εν δυνάμει απειλών           
ή φαινομένων έκνομων ενεργειών από πλευράς των κρατούμενων, όπως η άσκηση ή απειλή 
άσκησης βίας σε βάρος του σωφρονιστικού προσωπικού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη 
αναβάθμισης του παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού       
και μηχανολογικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της και του προσωπικού αυτών,  
παρακολουθεί τις εξελίξεις και προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες,            
με γνώμονα τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές    
απαιτήσεις. Υπό αυτό το πρίσμα και αποσκοπώντας στη διενέργεια προμηθειών                     
σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, προς ενίσχυση και βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας των Σ.Κ., 
πραγματοποιείται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, καταγραφή των σχετικών αναγκών      
στους τομείς της εσωτερικής φύλαξης και της εξωτερικής φρούρησης [συστήματα ελέγχου, 
επίβλεψης και ασφάλειας, όπως ανιχνευτές κίνησης, μαγνητικές πύλες, ακτινοσκοπικά 
μηχανήματα (x-ray), κάμερες, ατομικός εξοπλισμός κ.α.].  

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι το σύνολο των αιτημάτων προμήθειας 
εξοπλισμού, για τις λειτουργικές ανάγκες των Σ.Κ. και του προσωπικού τους,         
εξετάζονται και εγκρίνονται, κατά προτεραιότητα, με βάση τις υφιστάμενες δημοσιονομικές 
δυνατότητες. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στον προϋπολογισμό (Π/Υ) του έτους 2025           
της Γ.Γ.Α.Π. προβλέπεται ετήσια αύξηση πιστώσεων ύψους -17.000.000- ευρώ, σε σύγκριση 
με τον αντίστοιχο του έτους 2024 για τα Σ.Κ. της χώρας, ενώ σημειωτέον ότι σημαντικό 
μέρος των πιστώσεων τόσο του ανωτέρω Π/Υ, όσο και του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων και του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης αφορούν στην αναβάθμιση                  
των υλικοτεχνικών μέσων και των υποδομών ασφάλειας των Σ.Κ., αλλά και του εξοπλισμού 
του φυλακτικού προσωπικού. 

Επισημαίνεται ότι, κατόπιν πραγματοποίησης πλήρους καταγραφής των αναγκών           
σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό για όλα τα Σ.Κ., συντάχθηκαν οι τεχνικές προδιαγραφές                
για την προμήθεια μαγνητικών πυλών ανίχνευσης αντικειμένων, μηχανημάτων x-ray 
ατομικών ειδών, μηχανημάτων x-ray εμπορευμάτων - μεγάλων αντικειμένων και 
χειροκίνητων ανιχνευτών μετάλλων και ακολούθως, τα συναφή στοιχεία διαβιβάστηκαν           
στην εταιρεία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» προς διενέργεια δημόσιου διεθνούς   
μειοδοτικού διαγωνισμού. 

Επίσης, η Γ.Γ.Α.Π. έχει προβεί στην προκήρυξη -3- ανοιχτών διεθνών ηλεκτρονικών 
διαγωνισμών για την προμήθεια αλεξίσφαιρων γιλέκων (ΑΔΑ: Ψ90Μ46ΜΤΛΒ-Τ3Χ) και ειδών 
ένδυσης (ΑΔΑ: Ψ9ΟΑ46ΜΤΛΒ-ΟΞ3 και ΑΔΑ: 61ΤΥ46ΜΤΛΒ-ΞΧΦ), ενώ διευκρινίζεται ότι               
οι υπόψη διαδικασίες όσον αφορά στα αλεξίσφαιρα γιλέκα βρίσκονται στο στάδιο              
της υλοποίησης των προβλεπόμενων ποιοτικών ελέγχων για την οριστική παραλαβή τους    
και για τα είδη ένδυσης αναμένεται η παραλαβή τους εντός του έτους 2025. Επιπρόσθετα, 
βρίσκονται σε εξέλιξη διαδικασίες αφενός για την προμήθεια ατομικών και γενικών          
εφοδίων   (αστυνομικών   ράβδων,   φακών,   χειροπέδων,   φυσιγγίων   κ.α.)  και  αφετέρου 
 - // - 
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για την αντικατάσταση -535- περιστρόφων με πιστόλια από αποθέματα της Ελληνικής 
Αστυνομίας, προς εξασφάλιση της υποστήριξης κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση 
των καθηκόντων του προσωπικού των Σ.Κ.. 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη 
πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους παραμέτρων            
και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους       
πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών,                  
στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του προσωπικού της. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι κενές 
θέσεις των Σ.Κ. της χώρας καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων της Γ.Γ.Α.Π., 
ο οποίος υποβάλλεται ηλεκτρονικά κάθε έτος στο Υπουργείο Εσωτερικών και, μετά την 
έγκρισή τους, προωθούνται προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης. Στο πλαίσιο αυτό,                     
εντάσσονται οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021                                    
(Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και 6Κ/2023 
(Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023) του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων προσωπικού 
διάφορων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ. της χώρας. 

Επίσης, αναφέρεται ότι το Υπουργείο μας προβαίνει, εφόσον απαιτηθεί και              
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, στη λήψη των αναγκαίων -κάθε φορά- διοικητικών 
μέτρων (αποσπάσεις - μεταθέσεις προσωπικού), προκειμένου να ανταποκρίνεται, άμεσα και 
αποτελεσματικά, στα τυχόν ανακύπτοντα ζητήματα επάνδρωσης. Παράλληλα, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. εκδηλώνουν όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες αρμοδιότητάς τους        
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού στα Σ.Κ. της χώρας, με γνώμονα               
την εξασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας τους. Σε κάθε περίπτωση, τονίζεται 
ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας είναι ένας δυναμικός αριθμός, που μεταβάλλεται 
ένεκα αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων προσωπικού, προς το σκοπό της κάλυψης 
τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 

Υπό το πρίσμα αυτό, κατά τα έτη 2023 - 2024, έλαβαν χώρα -455- προσλήψεις 
υπαλλήλων για την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων, που αντιστοιχεί σε αύξηση ποσοστού 
10% περίπου, επί του συνολικού προσωπικού των Σ.Κ.. Επιπλέον, κατά το τρέχον έτος          
(έως 23-04-2025), ολοκληρώθηκαν αφενός ο διορισμός -77- υπαλλήλων διαφόρων     
κλάδων [ήτοι, -32- ΔΕ Φύλαξης, -8- ΔΕ Διοικητικού - Λογιστικού, -2- ΠΕ Ιατρών Γενικής 
Ιατρικής, -1- ΠΕ Ιατρών Παθολογίας, -1- ΠΕ Ψυχολόγων Παθολογίας, -9- ΤΕ Νοσηλευτικής,           
-2- ΔΕ Βοηθών Νοσηλευτών, -1- ΠΕ Σωφρονιστικής Διοίκησης, -1- ΠΕ Φαρμακοποιών,          
-1- ΠΕ Γεωπονίας, -3- ΠΕ Εγκληματολογίας, -2- ΠΕ Κοινωνικής Εργασίας, -9- ΤΕ Κοινωνικής 
Εργασίας, -2- ΠΕ Κοινωνιολόγων, -2- ΤΕ Πληροφορικής και -1- ΔΕ Αρτεργατών            
(Φ.Ε.Κ. Γ’ - 945/ 12-03-2025, Γ’ - 935/ 12-03-2025 και Γ’ - 539/ 18-02-2025)] και     
αφετέρου οι προπαρασκευαστικές ενέργειες για τον διορισμό -47- υπαλλήλων του κλάδου                   
ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, οι οποίοι παρακολουθούν την προβλεπόμενη βασική 
εκπαίδευση [άρθρο 49 (παρ. 6) του ν. 2721/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 112), ως ισχύει]. Περαιτέρω, 
γνωρίζεται ότι, την 14-03-2025, ανακοινώθηκε από το Α.Σ.Ε.Π. πίνακας -69- και -52- 
διοριστέων υπαλλήλων των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, 
αντίστοιχα, ενώ παράλληλα έχουν εγκριθεί, με Πράξεις Υπουργικού Συμβουλίου,                          
οι προσλήψεις, επιπλέον, -311- υπαλλήλων των εν λόγω κλάδων, για το σύνολο των Σ.Κ.             
της χώρας, από επιτυχόντες υποψήφιους προηγούμενων διαγωνισμών του Α.Σ.Ε.Π.. 
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Πέραν των προεκτεθέντων, επισημαίνεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη                    

την ιδιαίτερη φύση των υπηρεσιακών καθηκόντων του προσωπικού εσωτερικής φύλαξης και 
εξωτερικής φρούρησης, αλλά και τις σύγχρονες προκλήσεις στον τομέα της λειτουργίας         
και της ασφάλειας των Σ.Κ., λαμβάνει μέριμνα για την ενίσχυση της εκπαίδευσης                    
των εν λόγω υπαλλήλων και την παροχή σε αυτούς αναβαθμισμένων εκπαιδευτικών 
υπηρεσιών, ώστε να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στην αποστολή τους. Ειδικότερα,               
το ανωτέρω προσωπικό εκπαιδεύεται και μετεκπαιδεύεται, κατά τη διάρκεια του εργασιακού 
του βίου, μέσω της παρακολούθησης προγραμμάτων, που υλοποιούνται τόσο από τη Σχολή 
Βασικής Εκπαίδευσης, η οποία λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα 
Θηβών, όσο και από έτερους Φορείς και στοχεύουν στην απόκτηση και βελτίωση                 
των τεχνικών, κοινωνικών και επαγγελματικών γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων του, 
μεταξύ άλλων, σχετικά με τη μεταχείριση, την επίβλεψη και την κατάλληλη προετοιμασία  
των κρατούμενων για την κοινωνική τους επανένταξη, μετά την αποφυλάκιση. 

Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα βασικής εκπαίδευσης των υπαλλήλων του κλάδου             
ΔΕ Φύλαξης περιλαμβάνει θεματικές ενότητες, όπως το εθνικό σωφρονιστικό σύστημα, 
ευρωπαϊκοί και διεθνείς κανόνες έκτισης ποινών, μεταχείριση κρατούμενων και ανθρώπινα 
δικαιώματα, θέματα ασφάλειας Σ.Κ., διαχείριση κρίσεων, θέματα υγείας - υγιεινής - πρώτων 
βοηθειών, αυτοάμυνα και αυτοπροστασία, δικαιώματα και υποχρεώσεις υπαλλήλων    
φύλαξης των Σ.Κ., καθώς και διαχείριση πληροφοριών και εκτίμηση κινδύνου, ενώ                     
το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής 
Φρούρησης περιλαμβάνει, πέραν των ανωτέρω ενοτήτων και τη διδακτική ενότητα 
οπλοτεχνική - σκοποβολή. Συγκεκριμένα, για το τρέχον έτος, έχει προγραμματιστεί                  
η υλοποίηση προγράμματος βασικής εκπαίδευσης για -47- υπαλλήλους του κλάδου                     
ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης και -100- υπαλλήλους του κλάδου ΔΕ Φύλαξης. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι είναι σημαντική και επιζητούμενη κάθε εμπεριστατωμένη 
και νομικά ισχυρή πρόταση οιουδήποτε επιστημονικού ή κοινωνικού Φορέα για συνεργασία, 
εφόσον κατατείνει στην ενίσχυση της αποστολής του προσωπικού των Σ.Κ. της χώρας.             
Στην κατεύθυνση αυτή, υλοποιούνται οι κάτωθι εκπαιδευτικές και επιμορφωτικές δράσεις: 

 Μνημόνιο Συνεργασίας της Γ.Γ.Α.Π. με το «ΚΕ.Θ.Ε.Α.» και το «ΚΕ.Θ.Ε.Α. ΕΝ 
ΔΡΑΣΕΙ», βάσει του οποίου, κατά το έτος 2024, πραγματοποιήθηκαν διήμερα 
σεμινάρια σε θεματικές ενότητες, όπως, η εξάρτηση και η απεξάρτηση,                   
η ψυχοκοινωνική προσέγγιση των κρατούμενων και η διαχείριση του εργασιακού 
άγχους, με τη συμμετοχή υπαλλήλων των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού 
Εξωτερικής Φρούρησης των Σ.Κ., 

 Συνεργασία με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.) του Εθνικού Κέντρου   
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, στο πλαίσιο της οποίας λαμβάνει χώρα,            
ήδη από το έτος 2024, επιμορφωτική δράση, με θέμα: «Διαχείριση Κρίσεων: 
Πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της ριζοσπαστικοποίησης εντός των 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων, με έμφαση στη χρήση της δυναμικής ασφάλειας»,   
η οποία υλοποιείται ανελλιπώς, σε μηνιαία βάση, με μέγιστο αριθμό συμμετεχόντων 
τους -35- υπαλλήλους ανά κύκλο, ενώ, επί του παρόντος, έχουν επιλεγεί                    
-105- υπάλληλοι για την παρακολούθησή του. Γίνεται δε μνεία ότι εξετάζεται,                
σε συνεργασία με το ΙΝ.ΕΠ., η  υλοποίηση, επιπλέον, -2- επιμορφωτικών σεμιναρίων,  

 - // - 



- 5 -  
με αντικείμενο την πρόληψη των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής 
μεταχείρισης και τη διαχείριση ευάλωτων κοινωνικά ομάδων κρατούμενων, 

 Εκπαιδευτικά προγράμματα παροχής πρώτων βοηθειών στα Σ.Κ. της χώρας,               
στο πλαίσιο Μνημονίου Συνεργασίας της Γ.Γ.Α.Π. με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, 

 Εκπαίδευση στο χειρισμό μαγνητικών πυλών και μηχανημάτων x-ray από τη Σχολή 
Πολιτικής Αεροπορίας, στο πλαίσιο της οποίας, κατά το έτος 2024, συμμετείχαν         
-100- σωφρονιστικοί υπάλληλοι, ενώ προγραμματίζεται η εκπαίδευση, επιπλέον,        
-100- υπαλλήλων, εντός του τρέχοντος έτους, 

 Εκπαίδευση σε θέματα πυρασφάλειας - πυροπροστασίας από στελέχη της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, με στόχο την ενημέρωση και εξοικείωση του προσωπικού 
των Σ.Κ. με τη χρήση συναφών μέσων και την εκκένωση χώρων, προς διασφάλιση 
της ζωής και της υγείας των κρατούμενων και του προσωπικού και 

 Προγράμματα ανταλλαγής προσωπικού και διαδικτυακά σεμινάρια (webinars)            
επί ζητημάτων σωφρονιστικού ενδιαφέροντος, που διοργανώνει ο Οργανισμός 
Europris, μέλος του οποίου τυγχάνει η Γ.Γ.Α.Π., από το έτος 2024, με τη συμμετοχή 
σωφρονιστικών υπαλλήλων. 
Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, τονίζεται ότι, προς το σκοπό της πρόληψης  

τυχόν περιστατικών βίας ή άλλων έκνομων ενεργειών, στα Σ.Κ. της χώρας διενεργούνται 
τακτικές και έκτακτες έρευνες, σε συνεργασία με τον Εισαγγελέα έκαστου Καταστήματος           
και τη συνδρομή είτε της Ομάδας Αντιμετώπισης Έκνομων Ενεργειών είτε της Ελληνικής 
Αστυνομίας, ενώ, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης συναφών περιστατικών ακολουθείται               
η εκ του νόμου προβλεπόμενη πειθαρχική και ποινική διαδικασία. Συναφώς, με το άρθρο 182 
(παρ. 2) του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει, προστέθηκε παρ. 2Α στο άρθρο 68   
του Σωφρονιστικού Κώδικα [ν. 2776/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291)], σύμφωνα με το οποίο:             
«Πειθαρχικό παράπτωμα της κατηγορίας Α’ συνιστά και η διάπραξη κάθε ποινικού 
αδικήματος, όπως περιγράφεται στον Ποινικό Κώδικα (ν. 4619/2019, Α’ 95) ή σε ειδικό 
ποινικό νόμο, εφόσον τελείται κατά το χρονικό διάστημα έκτισης της ποινής, εντός                 
του σωφρονιστικού καταστήματος και δεν αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα των κατηγοριών 
Β’ και Γ’, όπως αυτά ορίζονται στο παρόν άρθρο.». 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και τη Γ.Γ.Α.Π. 
αναλαμβάνεται κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση                   
της ποιότητας του παρεχόμενου έργου στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής 
πολιτικής.  
  O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  
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